

**CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA  
DE SÃO BERNARDO DO CAMPO**

**Ata nº 218 – Reunião Ordinária**

Aos dezoito dias de fevereiro de 2020, realizou-se na Secretaria de Assistência Social, Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Pessoa com Deficiência. Estiveram presentes os seguintes **conselheiros titulares**: Luis Carlos Cocola França Kassab; Renata Cristina Rocha; Jair Alves; Maurício Sebastião Corazza; Márcio Roberto Dias Barreira; Clélia Maria dos Reis da Rocha; Jorge Oscar Cacciato; Alan Mazzoleni; **conselheiros suplentes**: Carlos Caoru de Souza Kussano; Eliseth Cardoso Costa; Maria aparecida Teófilo dos Santos; **como observadores**: Márcia Rabelo (Intérprete de Libras); Patrícia dos Santos (Intérprete de Libras); Diego Roldon Garcia (Sociedade Civil); Sheila Cassin; Raimundo Manoel de Carvalho (ASIIT); Rita de Cássia (participante – mãe surdo); Conceição de M. M. Cunha (representante dos surdos); Bianca Santos da Silva (estudante); Daniel Franco de Godoy (SCJ) .**1- Abertura**: A reunião inicia-se às 14:30h sendo presidida pelo Sr. Luis Carlos Cocola França Kassab, que agradece a presença de todos, dando boas vindas, iniciando os trabalhos do ano. **2- Deliberações: a) Justificativas de ausências de Conselheiros**: O Sr. Luis apresenta a justificativa da Sra. Márcia por motivo de consulta do seu filho e do Sr. Francisco por motivo de exame médico, sendo aceitas pela plenária. O Sr. Luis apresenta a Sra. Marcia e a Sra. Patrícia, Intérpretes de Libras, agradecendo a presença das mesmas e salientando que é uma conquista deste Conselho. **b) Deliberação de Ata**: O Sr. Luis pergunta aos Conselheiros sobre as Atas que foram enviadas por e-mail para leitura e não havendo nenhuma alteração ou correção as Atas 216ª RO e 217ª RO foram deliberadas pela Plenária. **c) Ações 2019**: O Sr. Luis inicia os trabalhos de 2020 fazendo um levantamento das ações realizadas pelo Conselho em 2019. Esclarece que é um feedback do que foi feito em 2019 mostrando o trabalho e ações realizadas durante o ano. Foi sugerido que este levantamento seja anual e apresentado nos próximos anos, sendo aceito e deliberado pela Plenária. Esclarece que se alguém tiver dúvida que anote pois no final da apresentação teremos o tempo necessário para a discussão. Esclarece que essas ações estarão disponíveis em relatório que será arquivado e disponibilizado quando solicitado. Iniciada a apresentação surgem algumas considerações: referente a “solicitação de espaço para sede da Associação de Surdos de SBC-ASSBC” foi esclarecido que na época a Prefeitura não tinha espaço disponível, porém a Associação conseguiu um espaço na casa de um irmão de um associado, próximo ao Pronto Socorro e do SAMU, que independente desse espaço ser particular que vai ser feito um novo pedido a Prefeitura, via Ofício, solicitando um novo espaço, sendo aceito e deliberado pela Plenária. Finalizando a apresentação o Sr. Luis comenta que foram muitas demandas, como a da Educação, onde hoje existe um Grupo de Mães que o Conselho acompanha junto com a Defensoria Pública, Ministério Público, Conselho Tutelar e CMDCA. Comenta que ontem teve a reunião do Consórcio Intermunicipal do Grande ABC e o Grupo de trabalho da Pessoa com Deficiência receberá o Grupo de Mães, com o fim de estreitar a relação com

os demais municípios da Região. Esse Grupo junto ao Consórcio irá atrás dos direitos referentes a Diretoria Regional de Ensino, porque eles não participam de nenhuma reunião ao qual são convidados, a intenção é juntos poderem traçar uma estratégia, em fazer um grande Evento para que o Estado esteja presente para se posicionar. A Conselheira Maria Aparecida comenta que precisa de escola para seu filho que é autista, comenta da escola Gapi que é particular e que seu filho tem 27 anos. O Conselheiro Sr. Marcio comenta que as escolas Gapi, Crescer e Paulista tem Bolsa de estudo cedida pelo Estado. O Sr. Luis disse que pode ver de agendar com as escolas para esse atendimento e procurar lhe dar um acompanhamento. O Sr. Luis comentou que vai se informar como funciona o convênio de entrega de Bolsas de estudos pelo Estado e orientou a Sra. Maria Aparecida a buscar informações na Secretaria de Educação Municipal. Esclarece que o contrato da Intérprete é junto com a Secretaria de Educação, que contrata uma empresa terceirizada, que posteriormente será realizado uma contratação direta pela Secretaria de Assistência Social. **d) V Conferência Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência:** O Sr. Luis comenta que não é fácil organizar a Conferência e que o CONADE- Conselho Nacional dos Direitos da Pessoa com Deficiência já enviou o Tema e as datas a serem cumpridas, sendo que a Municipal deverá acontecer até o dia 30 de abril. Comenta que o ano passado houve a Conferência do Idoso e que se organizaram via Consórcio Intermunicipal para fazer uma Conferência Regional e que os municípios fizeram Pré-Conferências. Que se organizaram para levar Propostas e levar Delegados e que deu muito certo, porque diminuiu o trabalho dos Conselhos e deu muito mais visibilidade as propostas e aos delegados eleitos. Esclarece que ontem teve reunião no Consórcio, mas que ainda não temos uma autorização do Conselho Estadual para realizar a Conferência Regional. Que é necessário primeiro para legitimar a Conferência Regional que se dê um parecer afirmativo e que precisa da autorização deste Conselho Municipal, caso seja autorizado a Conferência Regional, para participar da regional. Que vai ter que juntar as Atas dos sete municípios ao Conselho Estadual para legitimar essa Conferência e levar na questão Regional as Propostas e Delegados para a Conferência Estadual. A sugestão de participar da Conferência Regional é aprovada e deliberada pela Plenária. O Conselheiro Sr. Marcio comenta que já fez o contato com a escolas particulares de educação especial e já trouxe a resposta para a Conselheira Sra. Maria Aparecida. Disse que ela tem que levar o seu filho e documentos necessários na Diretoria de Ensino Estadual que será orientada sobre o processo e que o pedido de bolsa será encaminhado num prazo de 60 dias. O Sr. Luis esclarece que vai passar os horários e o local de atendimento da Diretoria de Ensino Estadual. O Sr. Luis comenta sobre as Pré-Conferências do Idoso que foram feitas em dois lugares, no CREC no Bairro Lavínia e na Faculdade de Direito de SBC. Comenta que neste mês, em reunião da Comissão de Políticas Públicas concordaram com esses espaços trazendo para deliberação da Assembleia. Que o local da Conferência Regional só será definido após a resposta afirmativa do Conselho Estadual. Sendo os locais das Pré-Conferência aprovados pela Assembleia e deliberados pela Plenária. Foram acrescentados à Comissão de Organização da Conferência o Conselheiro Sr. Jair pelo poder público e o Conselheiro Sr. Alan pela Sociedade Civil. **e) CREEBA (Centro Recreativo Esportivo Especial Bairro Assunção) - Reforma:** O Conselheiro, Sr. Jair, informa que será realizada uma reforma

no CREEBA, porém não tem data ainda para início dos trabalhos. O Conselheiro Sr. Jorge, que também é aluno do CREEBA, comenta indignado sobre termos levado Ofício e reiterado Ofício para a Defesa Civil e não termos tido ainda nenhuma resposta sendo sugerido encaminhar Ofício à Secretaria de Cidadania, Assuntos Jurídicos e Pessoa com Deficiência, juntando os Ofícios que foram encaminhados à Defesa Civil para que esta Secretaria possa atuar e solucionar essa questão. Sendo aprovado pela Assembleia e deliberado pela Plenária. **f) Cartão Defis – Fiscalização por meio de APP:** O Sr. Luis comenta da fiscalização por meio de aplicativo, que com a implantação do APP no Rotativo surgiu uma dúvida de como ficará a questão do uso da Cartão Defis, que anteriormente o usuário do Cartão tinha a possibilidade de parar em qualquer vaga e não apenas na demarcada mantido o seu direito à gratuidade. O Conselheiro Sr. Maurício, esclarece que foi feito o contrato com a empresa Estapar e que existem vagas demarcadas e direcionadas a pessoa com deficiência. Não podendo garantir a gratuidade nas demais vagas de uso comum. Nos aplicativos pelo celular um problema é que o Idoso tem vaga para idoso e a pessoa com deficiência tem vaga para a pessoa com deficiência. O Conselheiro Sr. Marcio pediu para confirmar como será realizada a fiscalização e o Sr. Mauricio esclareceu que a fiscalização é feita pela Estapar e a multa quem aplica é a Prefeitura. O Sr. Maurício explicou que essa adaptação iniciou em dezembro. O Sr. Maurício comentou que no site da Estapar tem as informações necessárias. A Conselheira Sra. Clélia apresenta a sugestão de enviar Ofício para a Secretaria de Transportes com cópia para a Secretaria de Assuntos Jurídicos, Cidadania e Pessoa com Deficiência e cópia para a Secretaria de Governo para saber como ficará a questão da gratuidade para a Pessoa com Deficiência, para não gerar problemas futuros e a possibilidade de manter liberada as demais vagas para a pessoa com deficiência. Sendo aprovado pela Assembleia e deliberado pela Plenária. A Conselheira Maria Aparecida questiona por que o Surdo, sendo pessoa com deficiência, não pode usar a vaga reservada de estacionamento demarcada. O Sr. Luis esclarece que a Lei Brasileira de Inclusão determina que o uso é exclusivo para a pessoa com deficiência que possua comprometimento de mobilidade e por isso o Surdo acaba não se enquadrando nessas vagas. **3- Informes: 3.1: - Comissão de Políticas Públicas:** O Sr. Luis esclarece que não teve ainda a reunião das outras comissões. Sendo que sobre a comissão de políticas Públicas já foi comentado a respeito do CREEBA, da Conferência Municipal e do levantamento de ofícios. O Sr. Raimundo informa sobre inscrições na ASIITE, que é uma Associação Inclusiva que está com vaga para pessoa com deficiência acima de 16 anos, com atividades inclusivas. Está com vaga na Unidade do Battistini. Esclarece que a inscrição deve ser feita na Secretaria de Educação no setor da Educação Inclusiva, na Av. Wallace Simonsen, 188 – Nova Petrópolis – SBC. O Sr. Luis comenta que a ASIITE talvez seja interessante para o filho da Conselheira Maria Aparecida e que irá verificar, pois é mais uma opção para o filho dela. Houve o comentário na Plenária de pessoas da Associação de Surdos sobre priorizar a questão da Educação. O Sr. Luis esclarece que o Conselho é parceiro deles, que as vezes uma questão é resolvida na própria reunião, que agora temos Intérprete de Libras e pede para eles participarem mais das reuniões, visto que é aberta. Comenta que esse mandato acaba em setembro, mas que a diferença entre Conselheiro e participantes é só na questão do voto e que eles participarem é

muito importante. A Conselheira Maria Aparecida também comenta da importância de mais surdos participarem. A Conselheira Maria Aparecida esclarece que vai promover um movimento de trazer para as reuniões ordinárias os Surdos pelos contatos que ela tem. O Conselheiro Sr. Alan comentou que foi procurado pelos parceiros da Remada Inclusiva, para que o evento aconteça novamente, em 2020, no Estoril e que esse assunto será levado para a reunião da comissão de comunicação. **4- ENCERRAMENTO:** Não havendo nada mais a ser tratado a reunião encerra-se as 16:30h. Eu Clélia Maria dos Reis da Rocha, secretariei a reunião e lavrei a presente Ata que assino juntamente com a Sr. Luis Carlos Cocola França Kassab Presidente do Conselho Municipal de Direitos da Pessoa com Deficiência de São Bernardo do Campo.